

Newsletter

Issue 9 April 17, 2014

AkzoNobel



[Страница 1](#)

[Новолипецкий меткомбинат снижает нагрузку на окружающую среду](#)

[Страница 2](#)

[Украинские заводы останавливают конвейеры](#)

[Страница 3](#)

[«ArcelorMittal Кривой Рог» снизил производство на 11%](#)

[Страница 4](#)

[Работники ММК смогут получать скидки по "Картам металлурга"](#)

[Бедность не порок: как изменились доходы чиновников Кремля и Белого дома в 2013г.](#)

[Страница 6](#)

[В России создается крупная компания по переработке бытовых отходов](#)
[ГК Электроцит» - ТМ Самара после первого года работы в составе Schneider Electric уверенно смотрит в будущее](#)

[Страница 7](#)

[За квартал Китай нарастил экспорт стали более чем на четверть](#)

[За год Индия оказалась нетто-](#)

[экспортером стали, спрос в стране упал до 4-летнего минимума](#)

[ThyssenKrupp пытается продать Saab свои активы в Швеции](#)

[Страница 8](#)

[Автопром просит вернуть программу льготного автокредитования для легковушек](#)

[Казахстан и Бахрейн будут сотрудничать в алюминиевой сфере](#)

[«Металл Профиль» открыл новый завод в Новосибирске](#)

[Страница 9](#)

[Северсталь увеличила выпуск стали на 4% в 1 квартале 2014 года](#)

[Власти китайского города Тяньцзинь вводят запрет на новые метзаводы](#)

[Общественный совет при Минпромторге поддержал проект Закона «О промышленной политике»](#)

[Страница 10](#)

[Северсталь участвует в Международном конгрессе «Инновационные материалы и технологии»](#)

[Прогноз: внутренний спрос на готовый прокат может достичь к 2030 году 67,2 млн т](#)

[Страница 11](#)

[Сергей Чемезов: Центральным элементом промполитики должно стать импортозамещение](#)

[Страница 12](#)

[ММК и Минэкономразвития договорились о взаимодействии за рубежом](#)
[Совет директоров НЛМК принял решение о созыве годового общего собрания акционеров и его повестке](#)

Новолипецкий меткомбинат снижает нагрузку на окружающую среду

Новолипецкий металлургический комбинат (входит в Группу НЛМК) продолжит работу по дальнейшей минимизации воздействия на окружающую среду, сообщил начальник управления промышленной экологии НЛМК Александр Кононов на конференции, посвященной десятилетию создания Росприроднадзора.

Он пояснил, что за последние 10 лет компанией реализовано около 340 мероприятий природоохранной направленности. Общий объем инвестиций в проекты охраны окружающей среды превысил 22 млрд рублей.

По информации господина Кононова, на предприятии были внедрены технические решения, давшие возможность полностью

прекратить сброс промышленных стоков в водные объекты и накопление твердых промышленных отходов, применить самые современные системы аспирации и достичь почти двукратного снижения удельной нагрузки на атмосферный воздух.

«Мы видим реальные успехи предприятия в области охраны окружающей среды, достигнутые в результате многомиллиардных инвестиций. Объективные данные о значительном улучшении качества атмосферного воздуха в городе Липецке, получаемые нами от Росгидромета, свидетельствуют об эффективности предпринимаемых металлургическим комбинатом мер», - рассказал и.о. руководителя управления федеральной службы Росприроднадзора

по Липецкой области Николай Корвяков.

На меткомбинате к числу приоритетных задач на ближайшие годы относят сокращение выбросов пыли, сероводорода и других специфических веществ, а также переработку всех ранее накопленных отходов на основной производственной площадке НЛМК в Липецке.

Напомним, что в 2013 году НЛМК реализовал 97 экологических мероприятий, 69 из них было направлено на улучшение качества атмосферного воздуха. Объем финансирования экологической программы на Липецкой производственной площадке составил более 1 млрд рублей. Это позволило сократить валовые выбросы на 461 тонну

по сравнению с 2012 годом при росте производства стали на 1,77% (до 12,4 млн т).

НЛМК – вертикально интегрированная

металлургическая компания. Производственные активы НЛМК расположены в России, Европе и США. Мощности по производству жидкой стали компании превышают 17 млн тонн в год,

из которых около 16 млн тонн расположены в России. Выручка компании в 2013 году составила 10,9 млрд долларов, показатель EBITDA – 1,5 млрд долларов. Источник: <http://www.abireg.ru/>

Украинские заводы останавливают конвейеры

Власти Украины, силой захватившие полномочия, своими действиями убивают промышленность страны. Они отменяют защитные меры и заводят газовые и торговые отношения со своим главным партнером в тупик. Первые последствия налицо: уже закрыты четыре химических завода. Следом придется прощаться с автопромом, металлургическими и машиностроительными предприятиями.

Во-первых, так называемые украинские власти своими решениями могут окончательно убить украинский автопром. Именно к потере собственных автомобильных заводов Украины приведет снижение на треть специальных пошлин на импорт легковых автомобилей с 14 апреля. Через год акциз будет снижен еще вдвое, а в марте 2016 года – полностью отменен.

Эта спецпошлина была введена при Викторе Януковиче год назад – на три года – как раз для того, чтобы остановить импорт автомобилей и помочь украинским автозаводам выжить. В 2012 году производство украинских автомашин упало на четверть – до 76 тыс. штук. И эта мера подействовала – иномарки стало просто невыгодно поставлять в страну, так как они сильно выросли в цене. На действенность меры указывает и недовольство такой пошлиной со стороны как Европы, так и России. По оценкам специалистов, украинский автомобильный налог нанес ущерб российскому экспорту автомобилей на 328 млн долларов, еще 36 млн долларов Россия недосчитается в виде налогов.

Отмену пошлин украинские власти объясняют тем, что за год их действия они не смогли помочь местным производителям. По статистике производство машин в 2013 году на Украине действительно продолжило падать и сократилось на треть, до 50,5 тыс. штук.

Однако по сути с момента введения пошлин до наступления политической нестабильности на Украине прошло лишь восемь месяцев. А местному автопрому нужно время, чтобы привлечь инвесторов и найти иностранных производителей, готовых собирать свои машины на украинских мощностях. Сохранение спецпошлин еще давало возможность договориться с инвесторами. Теперь у украинского автопрома фактически нет

другого выбора, кроме как умереть.

Другой вариант для украинского автопрома – стать инкубатором для китайских автомобилестроителей. «Европейским производителям открывать производство на Украине не имеет экономического смысла ввиду неполной загрузки европейских автозаводов», – говорит председатель президиума Ассоциации молодых предпринимателей Дмитрий Кравченко.

В такой ситуации лишь китайцы могут решиться организовать сборку своих моделей на мощностях украинских автозаводов. Китайцы уже несколько лет пытаются зайти на европейский и российский рынки. Однако ни тот, ни другой рынок их не принял в силу низкого качества продукции. Россия не пустила китайцев также для того, чтобы защитить АвтоВАЗ от ценового конкурента. «Для китайских автопроизводителей Украина может стать отправной точкой выхода на европейский рынок», – полагает Кравченко.

Потребители от отмены спецпошлин тоже вряд ли выиграют. Теоретически снижение пошлин должно снизить цены на импортируемые машины. Однако в 2008 году, когда при вступлении Украины в ВТО были резко уменьшены таможенные ставки на импортные машины, цены в автосалонах не только не уменьшились, а, наоборот, выросли. И в этот раз произойдет то же самое.

Правда, украинским потребителям еще долго будет не до покупки автомобилей. Платежеспособность населения и так была низкой, а скоро из-за действий властей большая часть украинцев перейдет на еще более жесткую экономию. «Предстоящие повышение цен на газ для физлиц, отмена льгот и сокращения на предприятиях заставляют людей жить еще экономнее. Хотя куда еще экономнее?» – удивляется первый вице-президент общероссийской общественной организации «Российский союз инженеров» Иван Андриевский. Напомним, что все это – последствия евроинтеграции и жестких условий получения кредитов от МВФ.

Решение украинских властей отменить еще и утилизационный сбор при одновременном увеличении в два раза акцизного сбора на автомобили также не

помогут местному автопрому выкарабкаться из ямы.

Газовый тупик

Еще более страшный по своим последствиям шаг, который допустили нынешние власти Украины по требованию МВФ – это увеличение внутренних цен на газ. Это грозит серьезным ударом по всей промышленности Украины. Напомним, что Газпром вынужден был отменить все скидки и выставить Киеву контрактную цену на газ в 480 долларов за тысячу кубометров.

При предыдущей власти Украине не приходилось платить по контрактной цене, чиновникам всегда удавалось договариваться с Россией о скидках, об отсрочках по оплате, о предоставлении кредитов на оплату газовых поставок. Новое же руководство страны не только не идет на контакт с Москвой, но и всячески обостряет отношения с партнером, при этом позволяя себе не платить за газ и еще угрожать судебным иском по поводу контрактной цены. Как уже писала газета ВЗГЛЯД, такие действия приведут лишь к введению Россией предоплаты за газовые поставки, а шансы выиграть иск у Украины крайне малы.

Самое абсурдное в этом то, что и. о. министра энергетики Продан сам приложил руку к появлению газового контракта 2009 года, который теперь оспаривает. Он тогда тоже был главой минэнерго Украины и одобрил подписание Юлией Тимошенко этого договора.

Неумение новоявленных украинских властей использовать дипломатию и искать компромиссы в коммерческом деле грозит полностью разрушить украинскую промышленность.

Заводы останавливаются

Первой пострадала химическая промышленность. Глава Ostchem Holding Дмитрий Фирташ накануне остановил большинство цехов по производству минеральных удобрений на своих заводах на Украине. Речь идет о четырех крупнейших химических предприятиях Украины: ЧАО «Северодонецкое объединение Азот», «Стирол», черкасский «Азот» и Ривнеазот, которые производят более 2/3 всех азотных удобрений на

Украине. На каждом из заводов работают от 4 до 9 тыс. человек.

Официальная причина остановки заводов – плановый ремонт в период, когда спрос на минудобрения минимальный. Заводы обещают запустить до конца посевной. Однако, скорее всего, такое решение вызвано повышением цен на газ, который является одной из важнейших составных процесса производства удобрений. При цене на газ в 480–500 долларов за тысячу кубометров производить минеральные удобрения на Украине просто бессмысленно. Без решения газовых проблем химзаводы могут так и не заработать.

Химическая промышленность – вторая по значимости для экономики Украины после металлургической. «Из года в год увеличивается изношенность основных фондов, стареет оборудование, все это делает продукцию химических заводов неконкурентоспособной на мировом рынке. Если добавить к этому еще и удорожание газа, то картина получается совсем неприятная», – говорит Дмитрий Кравченко.

Химическая промышленность сильно зависит от российского газа: природный газ используется в производстве украинских азотных удобрений в качестве технологического сырья. «Цена на продукцию украинской химической промышленности напрямую зависит от цены на российский газ, который в структуре себестоимости производства азотных удобрений занимает 65–85%. При повышении цены на газ до 480 долларов химическая промышленность станет просто нерентабельной», – говорит Кравченко.

Кроме того, украинские комбинаты,

выпускающие фосфатные удобрения, работают преимущественно на импортированных из России апатитах Кольского полуострова. Нарушение коммерческих связей с Россией может оставить предприятия без сырья.

От повышения цены на газ пострадает не только химическая промышленность, но и горно-металлургический комплекс Украины, который тоже находится не в лучшем состоянии.

Как рассказывает Кравченко, исчерпанность материальной базы горно-металлургического комплекса Украины составляет 65–80%, по технологическому уровню предприятия отстают от мировых стандартов лет на 60. Металлурги производят низкотехнологичную и низкокачественную продукцию, при которой расход энергоносителей превышает западные показатели в 3–5 раз. Также отмечается острая нехватка финансовых ресурсов и квалифицированного персонала.

«Высокие тарифы на газ просто-напросто выведут предприятия в минус, и придется остановить конвейеры», – говорит первый вице-президент общероссийской общественной организации «Российский союз инженеров» Иван Андриевский. «Теоретически Украина могла бы заменить газ углем. Однако для этого необходимо модернизировать инфраструктуру и наладить логистическую сеть. Кроме того, уголь приводит к серьезным экологическим проблемам. Налицо опыт Китая, утопающего в смоге», – указывает он.

Непоправимый удар по экономике

В такой ситуации государство, казалось бы, должно оказывать поддержку

отечественным производителям. Однако Украина собирается отменить все субсидии, что приведет не к наполнению бюджета, а к полной потере дохода страны, говорит Андриевский.

Если еще и России придется полностью перекрыть доступ на свой рынок украинскому машиностроительному комплексу (при подписании Украиной соглашения об ассоциации с ЕС), то вскоре от украинской промышленности не останется и следа. «Машиностроительный комплекс Украины полностью экспортоориентирован, на внутреннем рынке спрос ничтожно мал. А Россия является одним из основных экспортеров украинского машиностроения», – говорит Кравченко.

Европе продукция украинского машиностроения не нужна, даже если Украина станет ассоциированным членом ЕС. Украинская продукция не соответствует европейским стандартам и нормам, и нужны миллиарды евро на исправление этого. ЕС же скуп, особенно когда одновременно нужна помощь своим настоящим членам. Более того, практика присоединения к ЕС малых экономик показывает, что Западная Европа берет от них только сырье, предпочитая производить продукцию с высокой добавленной стоимостью на своей территории.

Высокая цена на газ, закрытие российского рынка и отмена субсидий для промышленности повлекут катастрофические последствия для экономики Украины, которая и так находится в преддефолтном состоянии. Ведь 50,5% национального дохода дает именно промышленность. Источник: <http://www.vz.ru>

«ArcelorMittal Кривой Рог» снизил производство на 11%

Крупнейший украинский металлургический комбинат «ArcelorMittal Кривой Рог» в январе-марте 2014 года снизил производство проката на 11,4% по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, до 1,250 млн тонн. Об этом сообщает пресс-служба предприятия.

Выплавка стали за этот период сократилась на 12,7%, до 1,407 млн тонн, чугуна — на 11,6%, до 1,242 млн тонн.

В марте предприятие произвело 454,4 тыс. тонн проката, 492,2 тыс. тонн стали и 433,7 тыс. тонн чугуна.

Средняя зарплата на комбинате в марте 2014 года составила 5599,9 грн (в марте 2013-го — 5246,3 грн). «В конце марта мы несколько снизили объемы производства в связи остановкой

доменной печи № 9 для ремонта летки печи, который продлился семь суток. Соответственно, это повлияло на производственные результаты марта, которые являются ниже плановых. Однако показатели отгрузки в первом квартале были практически на уровне бизнес-плана», — сказал заместитель гендиректора по производству комбината Парамжит Калон.

По его словам, среди выполненных в марте работ — ремонт вращающейся печи № 3, агломашин №№ 4, 5 аглофабрики метпроизводства, а также агломашин №№ 1, 4 аглофабрики № 2 и конвертера № 3.

Кроме того, меткомбинат сообщает, что направил 3,4 млрд грн на выполнение обязательств коллективного договора в 2013 году.

При этом пресс-служба отмечает разногласия между профкомом и руководством относительно трактовки некоторых пунктов колдоговора, статуса их выполнения.

«Администрация "ArcelorMittal Кривой Рог" продолжает вести конструктивный диалог с профкомом для поиска решения спорных вопросов с учетом финансово-экономического положения и прогнозов на ближайшее время по росту стоимости энергоносителей и сырья. Также профком настаивает на повышении зарплаты работникам с учетом размера девальвации гривни», — отмечается в пресс-релизе.

«ArcelorMittal Кривой Рог» в 2013 году увеличил производство проката на 1,2% по сравнению с 2012 годом — до 5,661

млн тонн, стали — на 0,2%, до 6,430 млн тонн, но сократил чугуна — на 0,1%, до 5,606 млн тонн.

Источник: Интерфакс-Украина
Кривой Рог, 15 апреля 2014 г. ПАО

«АрселорМиттал Кривой Рог» сообщает о результатах производства в марте 2014 г

ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ, ТЫС. ТОНН

Вид продукции	март		3 месяца	
	2014	2013	2014	2013
ЧУГУН	433,7	491,0	1 242,1	1 405,4
СТАЛЬ	492,2	566,0	1 407,3	1 612,9
ПРОКАТ	454,4	503,3	1 250,0	1 411,6

Средняя зарплата на предприятии в марте 2014 г. составила 5 599,9 грн. (в марте 2013 г. — 5 246,3 грн.) Источник: <http://www.capital.ua>

Работники ММК смогут получать скидки по "Картам металлурга"

Размер бонусов может достигать 40%.

В рамках совместного проекта Магнитки и ОАО "КУБ" разработаны карты, предназначенные для сотрудников предприятий Группы ММК.

С помощью нового "пластика" можно будет проводить безналичные расчеты, а также получать скидки на услуги в обществах социальной сферы Группы

ММК, пунктах питания Группы ММК и ряде магазинов.

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении информации и общественных связей ОАО "ММК", при оплате "Картой металлурга" обедов на предприятии скидка составит 20%. При расчете за услуги в спорткомплексе "Абзаково", на горнолыжной базе "Металлург-Магнитогорск" и в местном аквапарке ждет

бонус в 10-40%. В сети магазинов "Пятёрочка" размер скидки для держателя карты — 5%.

Корпоративный "пластик" обладает статусом карты международной платежной системы Visa Classic Unembossed. В дальнейшем перечень льгот и новых возможностей "Карты металлурга" будет расширяться. Источник: <http://www.uralinform.ru/>

Бедность не порок: как изменились доходы чиновников Кремля и Белого дома в 2013г.

В кризисное для российской экономики время президент Владимир Путин и премьер-министр Дмитрий Медведев существенно потеряли в доходах. Глава государства и вовсе оказался наименее состоятельным чиновником среди ключевых сотрудников собственной администрации, а премьер вошел в топ-10 членов правительства с наименьшими доходами.

Декларации о доходах за 2013 год появились на сайтах Кремля и правительства одновременно, в семь вечера в пятницу. Администрация президента отчиталась о зарплате главы государства и его основных сотрудников — это глава АП, его замы, полпреды, помощники президента, начальники управлений, советники, референты, уполномоченные, руководители протокола, заместители пресс-секретаря и руководители Совбеза. Правительство, в свою очередь, опубликовало сведения о доходах премьер-министра, его

заместителей и рядовых министров.

Падение доходов

Доходы первых лиц государства в прошлом году существенно снизились. Владимир Путин заработал меньше ключевых сотрудников собственной администрации. Доход главы государства составил 3,67 млн руб. (в 2012 году — 5,79 млн). Остальные чиновники Кремля, информация о доходах которых была опубликована, заработали более 4 млн руб. каждый. Зарботки премьер-министра Дмитрия Медведева также уменьшились: с 5,8 млн руб. в 2012 году до 4,2 млн в 2013-м. В списке самых богатых членов правительства он занимает шестое место с конца.

Помимо президента, доход упал всего у десяти чиновников АП, в том числе у первого замглавы администрации Алексея Громова (с 10,3 до 8,9 млн руб.), помощников президента Константина

Чуйченко (с 30 до 11,2 млн руб.) и Евгения Школова (с 12,4 до 7,9 млн руб.), начальника управления по общественным проектам Павла Зеньковича (с 6,4 до 6,1 млн руб.), уполномоченного по правам предпринимателей Бориса Титова (с 20,1 до 8,9 млн руб.), уполномоченного по правам ребенка Павла Астахова (с 19,1 до 12 млн руб.), руководителя управления внутренней политики Олега Морозова (с 8,1 до 7,3 млн руб.).

В то же время Морозов стал самым богатым семьянином в АП. Доход его супруги составил 84,1 млн рублей. "Это доход от продажи нескольких квартир и от ведения консалтингового бизнеса", — уточник РБК помощник Морозова, не раскрыв подробностей.

Доходы упали и у семи министров. Больше всех — у Дмитрия Ливанова, с 15,8 млн руб. до 8,2 млн руб. На втором месте Сергей Шойгу, который в 2012-м подавал декларации еще в качестве главы МЧС:

его заработок сократился на 5,2 млн. руб. до 10,2 млн. При этом доход его супруги снова вырос – почти до 80 млн руб., это в 4 раза больше по сравнению с 2012г. Общий заработок четы Шойгу за прошедшие три года менялся по синусоиде: в 2011г. он равнялся почти 83 млн, в 2012г. упал до 18,8 млн, а в 2013г. вновь вырос – до 78,9 млн руб. Пресс-служба Минобороны и помощники Шойгу не смогли дать РБК объяснение этим цифрам.

В доходах потеряли также министр энергетики Александр Новак (с 6,7 до 5,4 млн руб.), глава Минтруда Максим Тополин (с 5,1 до 3,8 млн руб.), вице-премьер Аркадий Дворкович (с 5,1 до 4,1 млн руб.) и глава Минздрава Вероника Скворцова (с 4,7 до 3,7 млн руб.).

Скворцова вместе с министром природных ресурсов и экологии Сергеем Донским и министром регионального развития Игорем Слюняевым в тройке самых низко оплачиваемых министров. Донской в 2013г. заработал 3,4 млн руб., Слюняев – 2,9 млн руб. В администрации президента таких скромных доходов нет ни у кого. От 4 млн руб. до 5 млн руб. заработали всего четыре сотрудника АП – референты Екатерина Хуторская, Татьяна Трубинова, заместитель пресс-секретаря Юрий Свиридов и помощник секретаря Совбеза Илья Шинкарев. Доходы большинства сотрудников АП превышают 6 млн рублей.

Лидеры списка

Самым богатым чиновником правительства стал министр по связям с Открытым правительством Михаил Абызов. В прошлом году он заработал более 282,9 млн руб., в четыре раза увеличив свой доход по сравнению с 2012г., когда он задекларировал 60,3 млн руб. Пресс-секретарь Абызова объяснил РБК такой рост действием закона о запрете госслужащим владеть иностранными активами. Абызов, по его словам, избавился от иностранных акций, каких именно – его представитель не сообщил.

На втором месте – первый вице-премьер Игорь Шувалов с 240,9 млн руб. Это на 14,5 млн больше, чем в 2012г. (в 2011 г. в его декларации были указаны всего 9,6 млн). Вырос доход и у его супруги: она заработала около 237 млн руб. (на 15 млн больше, чем годом ранее). Чета Шуваловых является, таким образом, самой зажиточной из семей членов правительства – на ее долю приходится почти треть всех доходов высших чиновников Белого дома, которые в совокупности составили 1 млрд 52 млн руб.

Прошлогодний лидер списка самых богатых чиновников Кремля – вице-

премьер и полпред президента в ДФО Юрий Трутнев, который с мая 2012-го по август 2013-го года был помощником Путина. В рейтинге правительства он занимает теперь третью строчку. За 2013 год его доходы снизились на 58 млн руб. до 152 млн. руб. Зато его жена заработала в восемь раз больше, чем в прошлом году – 4,45 млн руб.

В этом году самый высокий личный доход в Кремле – у нового полпреда президента в Крыму Олега Белавенцева — 79,4 млн руб. Супруга чиновника в 2013 году не заработала ничего. До назначения в Крым Белавенцев руководил ОАО "Славянка" и ФГУ "Агентство "Эмерком" МЧС России. В собственности семьи две квартиры, земельный участок и дача, но ни одной машины. В отличие от Белавенцева другой назначенец "крымской кампании" – министр по делам Крыма Олег Савельев – свою декларацию не предоставил: он стал министром 31 марта, в день окончания срока подачи сведений о доходах.

Доход руководителей АП оказался ниже. Глава администрации Кремля Сергей Иванов заработал 11 млн руб., а его первый заместитель Вячеслав Володин – 14 млн. руб. Куратор внутренней политики Кремля также оформил в качестве "объекта недвижимости, находящегося в пользовании", земельный участок размером 11 тыс. кв. м. Об участке такого размера в элитном поселке "Сосны", находящемся в пользовании первого замглавы АП, ранее писал Алексей Навальный. Володина и руководителя аппарата правительства Сергея Приходько он обвинил в отказе декларировать собственность в элитном поселке. На это глава антикоррупционного управления Кремля Олег Плохой ответил оппозиционеру, что Приходько приобретал участки в 2005-2006гг. по существенно более низкой цене, чем на конец 2013-го г. Володин, как сообщалось, оформил договор аренды только с 3 февраля прошлого года и, соответственно, не должен был декларировать этот участок.

Также в декларации Володина упоминается сын, который родился в прошлом году. В его пользовании находится квартира площадью 174,3 кв. м. "Вопросы к декларации не предусматривают обсуждение личной жизни, в документе все представлено в соответствии с законом", – прокомментировал РБК источник в администрации президента декларацию Володина.

"У всех сотрудников администрации президента выросли зарплаты. Не выросла зарплата только у Владимира Путина", – говорит пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. Он уточнил, что в прошлом году Путин получил компенсацию за неиспользованные

отпуска, поэтому его доход и был выше.

Декларация о доходах любого чиновника – это управляемый документ, говорит политолог Глеб Павловский. "В нынешней ситуации Путину выгодно выглядеть самым бедным", – говорит он.

Все декларации сейчас только поданы, теперь их содержание будет тщательно проверяться на предмет соответствия действительности, подчеркивает Дмитрий Песков.

На чужих берегах

Несмотря на объявленную Владимиром Путиным "национализацию элит", в правительстве оказалось сразу несколько человек, сохранивших за собой недвижимость за рубежом. Наибольшей популярностью среди членов правительства пользуется Италия. Там арендует "помещение в загородном доме" площадью 180 кв.м Михаил Абызов с супругой, треть долевой собственности на 250-метровую квартиру сохраняет за собой вице-премьер Ольга Голодец (также в собственности Голодец половина дачи в Швейцарии), жилой дом площадью 8223,6 кв.м в совместной собственности с супругой имеет Александр Хлопонин.

Недвижимость в Великобритании арендуют Абызов и Шувалов. Чета Шуваловых не отказалась от зарубежной недвижимости, точнее, отказалась, но не полностью. В прошлогодней декларации они указали дом (753,3 кв. м) и земельный участок в ОАЭ (1245,4 кв. м), дом в Австрии (1 479,8 кв. м) и квартиру в Великобритании (424 кв. м). От недвижимости в Эмиратах Шуваловы отказались, но австрийский дом и британскую квартиру, которыми они владеют на правах аренды, оставили за собой. Жена министра образования и науки Дмитрия Ливанова имеет ¼ долевой собственности жилого дома в Испании, там же она арендует место для стоянки водяного транспорта.

У супруги руководителя аппарата правительства Сергея Приходько есть собственная квартира на Украине, а жена министра труда и соцзащиты Максима Топилина располагает квартирой и гаражом в Болгарии. Из всех чиновников Кремля собственность за рубежом имеет только уполномоченный при президенте России по правам предпринимателей Борис Титов – вместе с супругой он владеет домом площадью 144 кв.метра и земельным участком площадью 8,4 сотки в Испании, а также квартирой площадью 255 кв.метров в Великобритании. У супруги помощника Путина Андрея Фурсенко в пользовании находятся апартаменты, автостоянка и подсобное помещение общей площадью 132 кв. метра в Латвии. Источник:

<http://www.rbcdaily.ru/>

В России создается крупная компания по переработке бытовых отходов

В России создается крупная компания по переработке бытовых отходов: ОАО «Эко-система» инвестирует в строительство перерабатывающих заводов и полигонов 16 млрд руб.

В настоящий момент «Эко-система» (наиболее крупные акционеры — экс-сенатор Валентин Завадников и Фонд прямых инвестиций Рубена Варданяна) работает в семи российских регионах и реализует проекты строительства заводов по переработке отходов и полигонов на 3 млрд руб. Но на этой неделе компания объявила, что получила кредитную линию от Сбербанка на 10 лет в совокупном размере 12 млрд руб. плюс еще 4 млрд руб. инвестируют существующие акционеры компании. Деньги будут направлены в том числе в проект «Чистая Волга»: комплекс работ по очистке территорий, рекультивации земель и берегов, сортировке и переработке отходов в зоне Волжского бассейна. Программа охватывает Москву, Кострому, Самару, Саратов, Волгоград, Астрахань и др. «Мы хотим организовать эффективную систему управления отходами вдоль всей Волги, — говорит генеральный директор "Эко-системы" Андрей Якимчук. — Проведена подготовительная работа с региональными властями, программа утверждена на всех запланированных территориях и уже активно реализуется».

В Костроме в создание первой очереди центра обращения с отходами компания

вложит 1,5 млрд руб., в Самарской и Саратовской областях в строительство двух полигонов твердых бытовых отходов (ТБО) и четырех мусоросортировочных комплексов (МСК, каждый мощностью 500 000 т в год) — 4 млрд руб. Запуск объектов планируется на второе полугодие 2015 г. Для каждого полигона потребуется не более 10 га земли, их должно хватить на 15-20 лет. Основные источники доходов компании — платежи отходообразователей за захоронение отходов (80%) и продажа вторичного сырья (20%), говорит Якимчук.

«В Астраханском регионе мы уже успешно реализовали проект единой региональной системы управления отходами», — сказал Якимчук (объем инвестиций — 1,5 млрд руб. за пять лет). «Эко-системе» удалось заключить инвестиционное соглашение с правительством Астраханской области, согласно которому в течение инвестиционного периода (три года) тариф на вывоз мусора вырос на 50% до 60 руб. в расчете на человека в месяц. В Саратове и Самаре будет выстроена аналогичная схема взаимодействия с региональной властью: компания берет на себя создание комплекса по мусоропереработке в области (от сбора до утилизации и переработки), а область предоставляет земельные участки, говорит Якимчук. По его словам, компания планирует стать монополистом на рынке переработки ТБО в Самарской и Саратовской областях, в эти регионы ее

пригласили в качестве инвестора органы госвласти. Соглашений с «Эко-системой» у правительства области нет, говорится в ответе «Ведомостям» пресс-службы правительства Самарской области.

«Завадников давно занимается бизнесом по утилизации мусора, фактически он закладывал этот бизнес в России», — комментирует сотрудник одной из компаний, работающей в том же бизнесе. Он называет успешным проект «Эко-системы» в Астрахани. «При условии монопольного рынка, когда есть возможность формировать тариф для населения за утилизацию мусора, и долгосрочных договоренностях с местными властями — это очень выгодный бизнес», — добавляет он.

По словам партнера практики «инфраструктура» консалтинговой группы «НЭО Центр» Алексея Медникова, схема МСК, выбранная «Эко-системой», не является передовой с точки зрения глубины переработки ТБО, но наиболее применима в России за счет оптимального соотношения цена / глубина переработки. Успех в этом бизнесе зависит от двух факторов: от тарифа — его величина должна обеспечить приемлемую рентабельность — и от политики региональных властей, нацеленной на ликвидацию черного рынка данных услуг и стимулирование переработки ТБО. Источник: <http://www.vedomosti.ru>

ГК «Электрощит» - ТМ Самара после первого года работы в составе Schneider Electric уверенно смотрит в будущее

Результатами первого года работы ЗАО «ГК «Электрощит» - ТМ Самара» в составе международной корпорации Schneider Electric стали повышение уровня безопасности в цехах на Самарской площадке, успешное начало реализации стратегического плана по увеличению мощности производства трансформаторов, инвестиции в экологические проекты, а также фокус на развитие персонала и социальную ответственность.

«2013 год для ЗАО «ГК «Электрощит» - ТМ Самара» стал периодом интенсивной работы, — говорит президент компании Эрик Бриссе. — «Электрощит» уже давно завоевал признание на рынке, являясь одним из лидеров в качестве продукции,

благодаря гибкости ведения бизнеса, точности поставок, а также большому потенциалу инженеров. Поэтому специалистам компании было легко влиться в Schneider Electric и выстроить эффективное взаимодействие. Вместе мы активно развивали строительство энергообъектов под ключ, делая качество продукции и удовлетворенность клиентов главными приоритетами в работе. Мы разработали и начали внедрять план развития, который предусматривает увеличение объема производства. В фокусе нашего внимания оказались три направления: повышение эффективности процессов, инновации и развитие бизнеса».

На заводе «Электрощит» в стадии

активного внедрения находятся международные стандарты в области культуры производства и охраны труда, освоены принципы системы «бережливого производства». Наряду с повышением внимания к безопасности сотрудников в цехах внедряются мероприятия по защите окружающей среды в соответствии с экологической политикой Schneider Electric. Уже к осени этого года будут запущены в эксплуатацию очистные сооружения, кроме того, в планах внедрение инновационных экологических технологий на производстве.

В первый год совместной деятельности с Schneider Electric компания сохранила сотрудничество с ключевыми клиентами, провела анализ качества их обслуживания

и наметила план его повышения. Сохранив доверие клиентов, «Электроштит» сохранил также свой традиционный портфель заказов. Кроме того, компания усилила внимание к

научным разработкам, ориентированным на потребности клиента. После непродолжительного спада в производстве в 2013 году, ставшего следствием нестабильной ситуации на

рынке, компания вышла на плановый уровень производства готовой продукции, а в первом квартале 2014 года количество заказов опередило план. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

За квартал Китай нарастил экспорт стали более чем на четверть

В 1 квартале 2014 года Китай увеличил экспорт металлопродукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 27%, до 18,33 млн. т. Об этом говорится в материалах Гостаможни страны.

При этом стальной экспорт КНР в марте

возрос в годовом исчислении на 28%, до 4,8 млн. т, по сравнению с февралем - на 40,8%.

Кроме того, за 3 месяца текущего года импорт готового металлопроката в Китай составил 3,59 млн. т, что на 11,3% выше в

годовом исчислении.

В марте импорт стали подскочил к февралю на 27,6%, до 1,25 млн. т, в годовом исчислении – на 1,63%. Источник: SteelOrbis

За год Индия оказалась нетто-экспортером стали, спрос в стране упал до 4-летнего минимума

По итогам 2013-14 финансового года Индия стала нетто-экспортером металлопродукции после 6-ти летнего перерыва. Ожидается, что эта тенденция сохранится и в 2014-15 фингоду, поскольку местные металлурги будут наращивать поставки на внешние рынки на фоне вялого внутреннего спроса, говорится в материалах института Joint Plant Committee (JPC) при Министерстве металлургической промышленности Индии.

В частности, по информации JPC, индийский стальной экспорт за год составил 5,59 млн. т по сравнению с 5,44 млн. т импортных поставок. Рост отгрузок на глобальный рынок связан с волатильностью курса рупии и замедлением роста экономики Индии.

Напомним, что с 2007-08 фингода Индия выступает нетто-импортером стали; эта тенденция продолжалась до 2012-13 ФГ, в котором было импортировано 7,9 млн. т метпродукции и экспортировано - 5,2 млн.

т.

Кроме того, как сообщили в JPC, по итогам 2013-14 ФГ стальной спрос в Индии вырос всего на 0,6%, до 73,93 млн. т. При этом темпы роста оказались минимальными за последние 4 года.

Напомним, что в 2012-13 ФГ потребление стали в стране увеличилось на 3,3%, в 2011-12 ФГ – на 5,5%, в 2010-11 ФГ – на 9,9%. Источник: Press Trust of India

ThyssenKrupp пытается продать Saab свои активы в Швеции

Немецкий промышленный конгломерат ThyssenKrupp и шведский оборонный концерн Saab AB подписали необязывающий меморандум о взаимопонимании на предмет возможной продажи судостроительных активов ThyssenKrupp Marine Systems в Швеции.

Согласно совместному пресс-релизу компаний, обе стороны констатируют, что переговоры находятся на ранней стадии, и обещают предоставлять информацию об их прохождении.

Дочерняя компания ThyssenKrupp Marine Systems AB управляет производственными мощностями в городах Мальмё (Malmö), Карлскруна (Karlskrona) и Мускё (Muskö). Немецкий концерн обещает в течение переговоров сохранить целостность работы активов.

Если переговоры завершаться успешно, то сделка должна получить разрешение от антимонопольных органов.

ThyssenKrupp решил выставить на продажу судостроительные верфи в Швеции после того, как не смог договориться с правительством этой скандинавской страны о заказе подлодок нового поколения А-26. Контракт был отдан местным оборонным компаниям.

Шведский оборонный концерн Saab производит истребители Gripen и широкий спектр боевой техники (от гранатометов до радиолокационных систем). Компания заинтересована в расширении своего судостроительного бизнеса для разработки, производства и техобслуживания субмарин и военных кораблей.

Как сообщалось ранее, ThyssenKrupp приняла решение о закрытии мощностей по выпуску ж/д рельсов, а также выставить на продажу бизнес по производству электротехнической стали.

Кроме того, в конце ноября консорциум компаний в составе транснациональной ArcelorMittal и японской Nippon Steel & Sumitomo Metal Corporation (NSSMC) договорились с ThyssenKrupp о покупке американского метзавода за \$1,55 млрд.

При этом финский производитель нержавеющей стали Outokumpu вернул итальянский метзавод Terni, компания VDM по выпуску высококачественных сплавов и ряд сервис-центров в собственность ThyssenKrupp в обмен на 29,9% акций финской компании. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Автопром просит вернуть программу льготного автокредитования для легковушек

Первый зампред Думского Комитета по промышленности, первый вице-президент Союза Машиностроителей России Владимир Гутенев направил письмо премьеру Дмитрию Медведеву, в котором просит дать поручения по реализации государственной программы льготного автокредитования для легковых автомобилей.

«Перспективы отечественного автомобилестроения, вопросы его всемерной поддержки неоднократно обсуждались на заседаниях Комитета Государственной Думы по промышленности совместно с Союзом машиностроителей России. По единодушному мнению представителей промышленного сообщества, предпринятые Правительством Российской Федерации меры государственной поддержки автомобильной промышленности в 2013 году показали свою высокую экономическую эффективность», - говорится в письме депутата.

Парламентарий подчеркивает, что

своевременный запуск программы государственного льготного автокредитования позволил нивелировать негативный тренд в сегменте лёгких и лёгких коммерческих автомобилей с минус 17% в мае до минус 1,5% в конце года. «Благодаря наращиванию выпуска автокомплекующих и запчастей на условиях промышленной сборки, индекс промпроизводства в отрасли увеличился почти на 6%. Предприятия получили возможность для модернизации производства. Кроме того, при объемах обязательств бюджета в 8,6 млрд. руб., доходы федерального бюджета в виде НДС и акцизов с проданных в рамках данной программы автомобилей только в 2013 году составили порядка 21 млрд. рублей», - отметил в письме премьер-министру Гутенев.

«Производители автомобильной техники – члены Союза машиностроителей России связывали свои ожидания с продолжением реализации данной программы в 2014 году. Тем более, что уже в феврале т.г. проявились тревожные симптомы, когда сразу три

автопредприятия в Санкт-Петербурге, Ульяновске и Тольятти вынуждены временно приостановить выпуск автомобилей из-за снижения спроса. А на АвтоВАЗе объявлено о сокращении 7,5 тыс. человек. Такое развитие ситуации может привести к существенному падению производства легковых автомобилей, снижению темпов его модернизации, резкому сокращению рабочих мест. Смена ориентиров на иные сегменты рынка в данных условиях, на наш взгляд, не целесообразна», - подчеркнул первый зампред Думского Комитета по промышленности.

«В этой связи, учитывая положительный опыт реализованных Правительством Российской Федерации мер поддержки отечественного автопрома, просим Вас дать поручения по реализации государственной программы льготного автокредитования для легковых автомобилей», - обратился в письме к Дмитрию Медведеву Владимир Гутенев. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Казахстан и Бахрейн будут сотрудничать в алюминиевой сфере

Казахстан и Бахрейн заключили соглашение о сотрудничестве в сфере переработки алюминия. Церемония подписания состоялась в рамках бизнес-форума «Казахстан-Бахрейн: стратегическое партнерство», который проходит в Астане, сообщила пресс-служба правительства Казахстана.

Как отметил в приветственном слове министр индустрии и новых технологий Казахстана Асет Исекешев, в Бахрейне перерабатывается более 800 тыс. т алюминия. «Мы в Казахстане имеем большие запасы алюминия, производим 250 тыс. т. Есть потенциал производить 500 тыс. т», - сказал он.

«Пока мы перерабатываем чуть более 25 тыс. т и имеем очень большой потенциал. В Павлодаре мы готовы создать специальную субзону по переработке алюминия», - подчеркнул Асет Исекешев. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

«Металл Профиль» открыл новый завод в Новосибирске

11 апреля 2014 г. состоялся торжественный запуск нового производства Металл Профиль в пос. Керамкомбинат (Искитимский район Новосибирской области). Инвестиции в строительство завода составили более \$20 млн. Предприятие оснащено первой в Сибири и уникальной по качеству и производительности для всей России высокотехнологичной гибридной линией по производству трёхслойных сэндвич-панелей. В мероприятии принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Новосибирской области Владимир Филиппович Городецкий.

«Я рад, что такие знаковые события происходят в жизни нашей области, когда появляются новые производства,

появляются новые технологии. Эта продукция уже востребована в регионе, в частности, в плане развития сельских территорий, - сказал на открытии завода В.Ф. Городецкий.

Оборудование для нового производства изготовлено в Италии компанией ROBOR по специальному заказу Металл Профиль. Линия позволяет выпускать сэндвич-панели с разными видами сердечника: минеральной ватой, пенополиуретаном и пенополиизоциануратом, а также кровельные панели с металлочерепичной облицовкой и акустические трёхслойные панели. Длина пластинчатого пресса линии самая большая в России – 40 м. Это обеспечивает высокое качество и равномерность склейки всех элементов

панели.

Завод предложит уникальные для региона решения для сельскохозяйственных объектов – трёхслойные сэндвич-панели Airpanel (с сердечником из пенополиуретана и пенополиизоцианурата) и Agrarium, облицовка которых выдерживает агрессивную и влажную среду животноводческих комплексов. Также на предприятии будут производиться ТСП Industrium (панели для промышленных объектов) и Sterilium (для помещений с повышенными требованиями к стерильности).

«Это производство вписывается в план техперевооружения животноводческих

комплексов, и облегчит технологические моменты при строительстве новых комплексов и производственных площадок. Важно, чтобы такой пример производства и использования такой продукции был показан и другим

регионам», – подытожил свой визит г-н Городецкий.

Производительность предприятия составляет более 5 млн. кв. м сэндвич-панелей в год. Завод способен обеспечить

все потребности Сибири, Дальнего Востока и Казахстана в выпускаемых материалах. На проектную мощность производство планирует выйти до конца 2015 г. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Северсталь увеличила выпуск стали на 4% в 1 квартале 2014 года

ОАО «Северсталь» сообщила свои операционные результаты за первый квартал 2014 года. Производство стали увеличилось по сравнению с предыдущим кварталом на 4% за счет роста производства в дивизионе «Северсталь Российская Сталь». Всего за первый квартал 2014 года было произведено 3 932 664 т стали (против 3 780 391 т в четвертом квартале 2013 года и 3 835 016 т в первом квартале 2013 года).

Продажи стальной продукции в дивизионе «Северсталь Российская Сталь» снизились на 8% на фоне высоких объемов продаж в 4-ом квартале 2013 года; при этом экспортные отгрузки умеренно увеличились. Продажи стальной продукции в дивизионе «Северсталь Северная Америка» также выросли на 1% по сравнению с предыдущим кварталом.

Ценовая конъюнктура оставалась

сложной; наибольшее снижение цен было отмечено на концентрат коксующегося угля «Воркутауголь», а также на продукцию с высокой добавленной стоимостью «Российской Стали». При этом в дивизионе «Северсталь Северная Америка» наблюдался 1%-ый рост цен на прокат.

Более подробную информацию можно прочесть в пресс-релизе компании.

Власти китайского города Тяньцзинь вводят запрет на новые метзаводы

Правительство города центрального подчинения Тяньцзинь (Tianjin) в северном Китае заявило, что не будет утверждать строительство новых заводов в сталелитейной отрасли в рамках мер по борьбе с загрязнением окружающей среды, сообщает информагентство Xinhua.

Ранее подобные заявления сделали власти соседней провинции Хэбэй (Hebei) и другого города центрального подчинения Пекина (Beijing). Это коррелируется с политикой центрального правительства КНР по ограничению запуска новых мощностей в ключевых отраслях промышленности.

Именно эти три региона – Пекин, Хэбэй и Тяньцзинь – являются главными областями, в которых будет сдерживаться рост промышленного производства стали, электроэнергетики и цемента, как основных

загрязнителей воздуха.

В Пекине, например, уже закрыты и перенесены в другие провинции метзаводы. В то же время Хэбэй и Тяньцзинь все еще суммарно выпускают свыше 200 млн. т углеродистой стали (данные по итогам 2013 года). К 2017 году эти регионы должны закрыть не менее 60 млн. т устаревших мощностей. Примечательно, власти Хэбэя пообещали, что уволят каждого чиновника, который допустит прирост новых мощностей хотя бы на 1 тонну.

В то же время в регионе насчитывается порядка 100 млн. т остановленных метмощностей, а также множество заводов, находящихся на грани банкротства. Поэтому закрытие производств может не оправдать надежд законодателей в сфере окружающей среды.

За прошедшие два года власти Китая уже заявляли, что будут блокировать любое строительство новых заводов по выпуску стали, цемента или переработки нефти в трех регионах: Пекин-Хэбэй-Тяньцзинь, дельта реки Янцзы с центром в Шанхае и дельта реки Пеарл в южной провинции Гуандун (Guangdong).

По данным Минэкологии Китая, в этих регионах (несмотря на то что они занимают всего 8% от всей территории страны) производится порядка 55% от национального выпуска стали, 40% - цемента и 52% - бензина и дизельного топлива.

Тяньцзинь — один из четырех городов центрального подчинения КНР. Городская зона Тяньцзиня является третьей по величине в континентальном Китае. Источник: Reuters

Общественный совет при Минпромторге поддержал проект Закона «О промышленной политике»

Министр промышленности и торговли России Денис Мантуров провел заседание Общественного совета при Министерстве, в ходе которого обсуждался проект федерального закона «О промышленной политике». Также Совет рассмотрел проекты двух стратегий - развития черной и цветной металлургии на период 2014 – 2020 годов и на перспективу до 2030 года. Глава Минпромторга России подчеркнул значимость проекта Закона. Этот документ

будет определять судьбу нашей промышленности и всей российской экономики на ближайшие десятилетия.

Итоги работы Минпромторга России над проектом закона о промышленной политике были представлены первым замминистра промышленности и торговли Глебом Никитиным. "Суть этого документа – не определение роли государства в поддержке промышленности, а

определение приоритетных отраслей и предложение набора инструментов для их развития. Высокотехнологичная, конкурентоспособная, наделенная мощным инновационным потенциалом индустрия - такой результат должен быть обеспечен данным законопроектом", - подчеркнул Глеб Никитин.

В пояснительной записке к проекту закона говорится, что федеральный закон «О

промышленной политике», носящий фундаментальный характер, станет основой для реализации ключевых инструментов промышленной политики, заложенных в программных документах. Закон также призван систематизировать

меры стимулирования промышленной деятельности, определить полномочия государственных органов и органов местного самоуправления при реализации промышленной политики.

Все участники Общественного совета единогласно одобрили проект закона. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Северсталь участвует в Международном конгрессе «Инновационные материалы и технологии»

Череповецкий металлургический комбинат принимает участие в международном научно-техническом конгрессе «ОМД-2014. Фундаментальные проблемы. Инновационные материалы и технологии», который проходит в НИТУ «МИСиС». Цель конгресса, организованного НИТУ «МИСиС» и ЦНИИчермет им. И.П. Бардина – проанализировать развитие теоретических исследований, результаты использования инновационных технологий процессов пластической деформации металлов и достижения в конструировании машин и агрегатов.

«Северсталь» принимает участие в конгрессе с учетом важности рассматриваемых тем. У компании достаточно инноваций в области продуктов и технологий, которые решают те или иные проблемы различных секторов экономики. Доклады по ряду таких разработок, имеющих практическую

ценность для решения конкретных задач, будут представлены в ходе конгресса», - комментирует технический директор дивизиона «Северсталь Российская сталь» Андрей Луценко.

Одной из таких задач является производство коррозионностойкой стали со сложным комплексом механических свойств, предназначенной для изготовления конструкций ответственного назначения. Соответствующие технологические режимы термомеханической обработки были разработаны и опробованы в условиях толстолистового стана 5000 специалистами ЦТРК совместно с научными работниками «ЦНИИчермет им. И.П. Бардина». Вывод компанией на рынок нового вида продукта с уникальными свойствами позволит освоить новые рыночные сегменты, расширить продуктовую диверсификацию и, как следствие, повысить её

конкурентоспособность.

Также на конгрессе будет представлен опыт ЧерМК в области разработки математических моделей для прогнозирования микроструктуры и механических свойств стали и проката.

Одна из таких интегральных компьютерных моделей была разработана совместно с СПбГПУ для предсказания микроструктуры и механических свойств горячекатаных сталей, производимых на стане 2000 ЧерМК. Она активно используется ЧерМК как для разработки новых видов продукции, так и для оптимизации химического состава существующего сортамента сталей различного назначения: конструкционных, трубных, судостроительных. При этом общий экономический эффект за 2013 год составил более 28 млн. рублей. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Прогноз: внутренний спрос на готовый прокат может достичь к 2030 году 67,2 млн т

Одной из тем заседания Общественного совета при Министерстве промышленности и торговли России, прошедшего 15 апреля, стало рассмотрение (и одобрение) стратегий развития черной и цветной металлургии, разработанных Минпромторгом России в горизонте до 2030 года. В них отражены основные изменения конъюнктуры на внутреннем и мировых рынках металлов, происшедшие с момента экономического кризиса 2008 - 2009 годов до настоящего времени. Министр промышленности и торговли Денис Мантуров отметил, что именно этими изменениями, а также нарастанием системных проблем в отечественной металлургической отрасли, обусловлена задача разработки новых вариантов стратегий.

В числе главных проблем, отраженных в стратегиях развития металлургической отрасли - недостаточный внутренний спрос на продукцию отрасли. «Перед нами стоит задача разработки мер стимулирования внутреннего спроса и осуществления технического перевооружения предприятий

металлургической отрасли. Кроме того, сохраняет актуальность задача увеличения выпуска продукции с высокой степенью переработки - хотя надо признать, что в последнее время доля этой продукции в общей структуре производства начала расти», - сказал министр.

Главной целью развития цветной металлургии России на период до 2030 года, как отмечается в пояснительной записке, является удовлетворение спроса внутреннего и мирового рынков на цветные металлы и изделия из них в необходимых номенклатуре, качестве и объемах с использованием наилучших доступных технологий при условии стабильного сырьевого обеспечения и эффективной реализации мер государственной промышленной политики в сфере цветной металлургии.

Приоритетными направлениями государства в развитии черной металлургии являются стимулирование развития металлопотребляющих отраслей, а также содействие

инвестиционным процессам. Стратегия содержит консервативный, умеренно-оптимистичный и форсированный варианты. По форсированному варианту внутренний спрос на готовый прокат вырастет с 38 млн т по итогам 2013 года до 67,2 млн т в 2030 году. Производство при этом увеличится до 90 млн т.

Среди задач, предусмотренных стратегией:

- удовлетворение спроса на металлопродукцию на внутреннем рынке, в частности, спроса новых промышленных регионов, спроса на металлопродукцию для реализации важнейших инвестпроектов, спроса на металлопродукцию из нержавеющей сталей, специальных сталей и сплавов;
- увеличение производства высокотехнологичной продукции;
- координация планов развития предприятий комплекса черной металлургии России с генеральными схемами размещения объектов электроэнергетики, развития трубопроводного транспорта и сети железных дорог, а также стратегиями

развития других отраслей промышленности и регионов России;

- укрепление и защита позиций России на мировом рынке металлопродукции, рынках Таможенного союза и ЕврАзЭС;
- уменьшение зависимости черной металлургии России от импорта металлопродукции и сырья;
- стимулирование внутреннего спроса на металлопродукцию, в том числе высокой степени готовности;

- повышение конкурентоспособности металлопродукции, снижение ресурсоемкости производства;
- разработка инновационных технологий обогащения железосодержащего сырья и отходов металлургического производства;
- развитие рудной базы металлургической промышленности, включая дефицитные виды сырья; обеспечение воспроизводства минерально-сырьевой базы;

- снижение негативного воздействия предприятий отрасли на окружающую среду путем уменьшения выбросов вредных веществ в атмосферу, сбросов загрязненных сточных вод и содействие сохранению климата через механизмы повышения энергоэффективности металлургического производства (сокращение выбросов парниковых газов в атмосферу). Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Сергей Чемезов: Центральным элементом промполитики должно стать импортозамещение

В Минпромторге России состоялось расширенное заседание Бюро Союза машиностроителей России и Ассоциации «Лига содействия оборонным предприятиям» с участием председателя Союза, генерального директора госкорпорации Ростех Сергея Чемезова и министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова.

Во вступительном слове Сергей Чемезов отметил, что показатели развития российской экономики вызывают у промышленного сообщества определенное беспокойство: мировой кризис 2008 года подорвал доверие к существующей глобальной финансово-экономической системе и форсировал переход западных стран на новый технологический уклад. «Кроме того, кризис подстегнул процессы конкуренции и реструктуризации экономики. Разработанные антикризисные программы будут направлены, в первую очередь, на развитие науки, инноваций и реального сектора производства. По имеющимся оценкам, структурная перестройка экономик ведущих стран на основе нового технологического уклада продлится еще около 5 лет, после чего страны-лидеры должны вступить в новый цикл экономического роста. Перед российской экономикой, ее промышленным сектором стоит сложнейшая задача – стать конкурентоспособными в новом технологическом укладе и одновременно обновить производство старого технологического уклада», - отметил в выступлении Чемезов.

«Несмотря на откровенно недружественную риторику западных политиков, масштабных санкций против нашей страны применено не было. Однако мы должны быть готовы к искусственному ограничению спроса на отечественные товары. Поэтому центральным элементом промышленной политики должно стать импортозамещение, которое позволит в значительной степени минимизировать негативный эффект от возможных санкций. Главная задача в настоящее время состоит в том, чтобы существенно

повысить инвестиционную привлекательность промышленности и, прежде всего, высокотехнологичного машиностроения». Важным экспортным ресурсом Чемезов назвал расширение торгово-экономического партнерства в рамках Таможенного Союза, БРИКС, особенно с Китаем, а также странами Юго-Восточной Азии.

Генеральный директор ОАО «Российская электроника» Андрей Зверев обратил внимание на проблему отсутствия в стране производства современного оборудования для создания компонентов в радиоэлектронной промышленности. С ним согласился генеральный директор ЦАГИ им.Жуковского Борис Алешин. Он отметил, что можно сколько угодно и что угодно говорить об импортозамещении, но в российской промышленности есть уязвимые места: микроэлектронная компонентная база, новые материалы и станкостроение. Используя зарубежную компонентную базу, мы теряем контроль над ситуацией.

Владимир Зарудный, генеральный директор Электростальского завода тяжелого машиностроения, обратил внимание собравшихся на то, что в гражданском машиностроении сейчас используется не больше 30-40% мощностей и предложил выкупить остальные мощности государству.

Денис Мантуров в ходе заседания рассказал о мерах по поддержке промышленного роста в современных условиях. Министр подчеркнул, что в последнее время возросла актуальность решения проблем импортозамещения, прежде всего, в сфере высокотехнологичной продукции и оборудования. В этой связи задачи приоритетного развития обрабатывающих отраслей промышленности, оборонно-промышленного комплекса наполняются новым содержанием.

Создание фонда развития промышленности

Предложение создать фонд развития промышленности обусловлено, по словам министра, необходимостью введения нового механизма, позволяющего промышленным предприятиям осуществлять заимствования по ставкам, сравнимым с зарубежными. Это связано с тем, что ныне работающие на рынке финансово-кредитные организации не могут пойти на резкое снижение процентов по кредитам. Денис Мантуров отметил, что, по сути, фонд станет специальной кредитной программой Внешэкономбанка и Минпромторга России. ВЭБ обеспечит рассмотрение заявок и экспертизу инвестпроектов, а также привлечение финансовых средств и доведение их до получателей. Расчетная процентная ставка составит не более 5% годовых.

Долгосрочные налоговые льготы для новых предприятий

В качестве льготы предлагается обнуление федеральной части налога прибыль и имущество и предоставление возможности регионам снижать свою часть налога на прибыль до 5%. «В итоге выпадающие доходы компенсируются приростом других налогов, а будущая налогооблагаемая база регионов увеличится за счет новых предприятий», - уточнил Денис Мантуров.

Специальный инвестиционный контракт

Специальный инвестиционный контракт предполагает соглашение между инвестором, федеральной и региональной властью. При этом инвестор обязуется выполнить социально-экономические обязательства: создать новое предприятие и высокотехнологичные рабочие места, наладить выпуск инновационной продукции. В свою очередь органы власти гарантируют инвестору неизменные условия ведения бизнеса и обеспечивают поддержку в виде льготного предоставления госимущества, преференций отраслевого характера, а также налоговых каникул. «Мы сейчас прорабатываем с Банком России и

возможность применения других послаблений в отношении кредитных займов инвестора», - сообщил министр.

Создание индустриальных парков

Индустриальные парки представляют собой основу современной промышленной инфраструктуры. Минимальная потребность российской экономики на ближайшие 5 лет составит свыше 200 парков. «В подпрограмме по

индустриальным паркам, которая рассматривается Правительством в настоящее время, мы предложили в числе мер поддержки субсидирование процентов по кредитам на создание парков. Также в соответствии с Посланием Президента в подпрограмме предлагается компенсировать затраты субъектов федерации по поддержке индустриальных парков», - уточнил министр.

Еще одна инициатива Минпромторга

России – создание единой государственной информационной системы промышленности. По словам Дениса Мантурова, единая государственная информационная система промышленности позволит отслеживать изменения отраслевых и территориальных производственных балансов и повысит результативность мер господдержки. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

ММК и Минэкономразвития договорились о взаимодействии за рубежом

Министерство экономического развития Российской Федерации и ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» заключили соглашение о взаимодействии по вопросам внешнеэкономической деятельности. Соглашение было подписано министром Минэкономразвития Алексеем Улюкаевым и генеральным директором ОАО «ММК» Павлом Шилаевым.

Документ предусматривает обмен информацией, оказание взаимной экспертной и консультационной помощи, организацию и проведение мероприятий, в том числе с привлечением российских

торгпредств, а также в рамках соответствующих межправительственных комиссий по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству РФ с иностранными государствами. Соглашение, нацеленное на установление и развитие внешнеэкономических связей ОАО «ММК» с зарубежными партнерами, рассчитано на 3 года с возможностью автоматической пролонгации на тот же период.

«Подписанное сегодня соглашение становится прочной правовой основой для развития делового сотрудничества с нашими зарубежными партнерами. Мы

всегда находились в тесном контакте с торгпредствами России в странах, представляющих для ММК коммерческий интерес. Подписанный сегодня документ выводит эти взаимоотношения на качественно новый уровень. От лица компании я благодарю наших коллег из Минэкономразвития за то, что в это непростое время они продолжают активную работу по поддержке деятельности металлургов за рубежом», - заявил генеральный директор ОАО «ММК» Павел Шилаев. Источник: ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

Совет директоров НЛМК принял решение о созыве годового общего собрания акционеров и его повестке

Совет директоров ОАО «НЛМК» на состоявшемся 16 апреля 2014 года заседании принял решение о созыве годового общего собрания акционеров 6 июня 2014 года, а также утвердил следующую повестку дня собрания:

1. Об утверждении годового отчёта ОАО «НЛМК» за 2013 год, годового бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибылях и об убытках (отчёта о финансовых результатах) ОАО «НЛМК», распределении прибыли и убытков ОАО «НЛМК» по результатам 2013 финансового года.
2. Об избрании членов Совета директоров ОАО «НЛМК».
3. Об избрании Президента (Председателя Правления) ОАО «НЛМК».
4. Об избрании члена Ревизионной комиссии ОАО «НЛМК».
5. Об утверждении Аудитора ОАО «НЛМК».
6. Об утверждении внутренних документов ОАО «НЛМК» в новых редакциях.
7. Об одобрении сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.
8. О выплате вознаграждений членам Совета директоров ОАО «НЛМК».

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, будет составлен на основании данных реестра владельцев обыкновенных акций ОАО «НЛМК» по состоянию на 27 апреля 2014 года.

Рекомендация дивидендов за 2013 г.

Совет директоров рекомендовал годовому общему собранию акционеров ОАО «НЛМК» утвердить дивиденды за 2013 г. по размещенным обыкновенным акциям денежными средствами в размере 0,67 рублей на 1 акцию и установить дату, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов - 17 июня 2014 года.

Предложенный уровень дивидендных выплат соответствует дивидендной политике Группы НЛМК и не противоречит усилиям компании по достижению заявленных целевых показателей Стратегии 2017.

Дивиденды составят 35% чистой прибыли Группы НЛМК за 2013 г. по финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с ОПБУ США,

скорректированной на разовые неденежные факторы (создание резервов), а также на расходы, относящиеся к прошлым периодам.

Решения, связанные с ведением хозяйственной деятельности

В рамках ведения хозяйственной деятельности компании Совет директоров рекомендовал годовому общему собранию акционеров ОАО «НЛМК» одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, на закупку концентрата железорудного агломерационного и руды железной агломерационной между ОАО «НЛМК» (Покупатель) и ОАО «Стойленский ГОК» (Поставщик).

Решение о составе Правления

Членами Совета директоров утвержден персональный состав Правления ОАО «НЛМК» в количестве 8 человек.

В состав Правления ОАО «НЛМК» вошли: Багрин Олег Владимирович /Председатель (Председатель Правления)/; Бураев Александр Александрович

/Директор по сортовому прокату и метизам/;

Гарг Бриджеш Кумар /Вице-президент по снабжению/;

Ларин Юрий Иванович /Вице-президент по развитию технологии и операционной

эффективности/;

Сапрыкин Александр Николаевич /Вице-президент, департамент стратегического сырья/;

Федоришин Григорий Витальевич /Вице-президент по финансам/;

Филатов Сергей Васильевич

/Управляющий директор ОАО «НЛМК»/;

Цырлин Станислав Эдуардович /Вице-президент по кадрам и системе

управления/.Источник: ИИС

«Металлоснабжение и сбыт»